

宁波城区今冬供水形势趋紧

市民应厉行节约,珍惜用好每一滴水

本报讯(记者王量迪)目前全市32座大中型水库蓄水量为6.31亿立方米,占控蓄库容的56.7%,比常年蓄水量少近两成,其中,承担向市区供水任务的五大水库蓄水量已低于50%。这是市水利局昨天公布的一组数据。当前,我市正处于传统的冬季枯水时期,预计城市供水形势日益趋紧。

据市水利部门分析,当前市区供水水库蓄水不足的原因主要有3个。首先是前期降水严重偏少,导致水库蓄水不足。市水文站监测显示,去年10月至12月,全市平均降水90毫米,为常年同期195毫米的46%;其中“五大水库”上游降水量81毫米,仅为常年同期的38%。近期我市虽有几场降雨,但雨量普遍较小,大中型水库未形成明显径流,蓄水量增加十分有限。

与此同时,城市集中供水量明显增加,也是导致今冬供水形势趋紧原因之一。近年来,我市城乡供水体系

不断推进,去年下半年又有鄞州区姜山、茅山、横溪和镇海区骆驼、九龙湖等区域相继接入城市大网供水,市区自来水供水量增加较快。目前,宁波市市区自来水供给的原水需求每天有45万吨左右,较上年同期每天增加15万吨。预计今年市区自来水的原水日均需水量每天在145万吨至155万吨之间,供水高峰期原水需求预计超过每天160万吨。此外,受降雨持续偏少和城乡水环境质量要求提高影响,水库向下游河道补水水量较往年有所增加,进一步加剧了保安全供水的困难。

另据水利部门调查,由于受秋冬季少雨枯水影响,1月初,象山、宁海、奉化、鄞州等部分农村地区及偏远海岛山区出现饮用水困难。据统计,全市有23个村2万多人出现饮水困难,有85个村11.38万人出现供水紧张情况。1月中旬的一场降雨虽然一定程度上缓解了部分山区的供水紧张状况,但大中型水库未形成明显径流,蓄水持续减少。

为应对当前蓄水持续减少形势,保障城市供水安全,市水利部门和市城市供水部门开展了多次会商,研究和采取了一系列措施。密切监视雨水情变化。气象、水利、供水等相关部门根据职责做好天气预报和趋势预测,及时会商,做好蓄水保水和供需水动态分析;加强水资源管理,科学合理调配水资源。由于白溪、横山水库减蓄较快,目前合理增加了西溪(黄坛)、亭下(萧镇)向宁波市区供水。同时,提前落实抗旱应急各项准备,在大网供水逐步扩大的情况下,保留部分乡镇水厂,提高旱期应急供水能力;加强其他应急引水工程的检修,以备旱期应急使用;加强水资源监测和巡查。加强了白溪、周公宅、萧镇等水源的水质监测,增加了水质监测和巡查频次,防止水源地污染事件发生,确保饮用水安全。

水利部门同时希望相关部门加强宣传,抓好节约用水工作,呼吁市民厉行节约,珍惜用好每一滴水。

今年我市将推出一批PPP试点项目

涉及基础设施和公共服务领域

本报讯(记者包凌雁)今年我市将创新投融资机制,特别是推进政府和社会资本合作(PPP)模式,年内推出一批基础设施和公共服务领域的PPP试点项目。这是昨天召开的全市发展和改革工作会议传出的消息。市委常委、常务副市长寿年出席会议并讲话。

今年宁波发展和改革工作任务的重中之重,是推动以“港口经济圈”为引领来重塑再创新宁波城市的竞争优势,积极参与“一带一路”和长江经济带建设,强化港口与经济、港口与

城市的联动发展,提升港口经济带动能力。

围绕宁波-舟山港口一体化、江海陆联运服务中心、国家跨境电子商务试点、经贸和人文交流合作平台等重点内容,我市发改部门正在抓紧做好建设“港口经济圈”实施方案的编制和对接,制订以“港口经济圈”参与国家战略的实施意见和行动计划,发挥宁波的既有优势和未来潜力。

全面深化改革方面,今年我市将以国家战略和新型城镇化等重大改革试点

为契机,继续推进重点领域改革,为经济社会发展提供体制机制保障。除了投融资体制改革,还包括继续推进审批制度改革,建设投资项目在线审批监管平台,实行网上并联核准制度;开展新型城镇化综合试点,推进卫星城市试点镇(中心镇)各具特色的新型城市化专项试点等。

会议还对推进产业中高端发展、加快生态文明建设、提升公共服务水平、扩大有效投资等全年发展和改革工作的重点进行了部署。

我市举行新春慰问老干部大会

本报讯(记者周琼 通讯员徐科文)昨天下午,我市在逸夫剧院举行新春慰问老干部大会,市委常委、组织部部长杨立平代表市委、市人大、市政府、市政协向老领导、老同志致以节日问候和良好祝愿。市直单位离休干部和副局级以上退休干部参加大会。

杨立平在会上说,今年是全面深化改革的关键之年,也是全面推进法治宁波建设的开局之年。市委、市政府将深刻认识到新常态、主动适应新常态、积极引领新常态,全面把握经济发展新常态下速度变化、结构优化、动力转换三大特征,以更加有力的改革举措,更加灵活的市场机制,更加强大的创新动力,更加优质的发展环境,实现增长中高速,确保质量中高端,努力开创经济社会发展新局面。

杨立平真诚希望各位老领导、老同志一如既往地关心宁波各项事业发展,一以贯之地支持市委、市政府各项改革,凝聚共识,支持发展,为深化改革

作出不可或缺的新贡献。杨立平说,一直以来,市委、市政府高度重视老干部工作,始终把“让党放心、让老同志满意”作为老干部工作的出发点和落脚点。在今后的工作中,还将不断汇聚、传递老干部的正能量,与时俱进、改革创新地做好新常态下的老干部工作。

会上,一台由市委老干部局承办的文艺演出向老领导、老同志献上节日的祝词。

我市在沪举办新春招待会

本报讯(记者吴向正 通讯员曹盛)昨晚,市政府新春招待会在上海举行。市人大常委会副主任邬和民出席招待会并致辞。

来自美国、德国、英国、澳大利亚、新加坡、瑞典等48个国家驻沪总领事、领事等官员,外国商(协)会、跨国公司、经贸促进机构、国际友城驻上海办事机构代表,以及外国驻沪媒体记者共150余人应邀出席活动。

“2014十大风云甬商”评选揭晓

本报讯(记者王岚 实习生蔡明杰)昨晚,“2014十大风云甬商”评选揭晓。副市长万亚伟出席颁奖活动并致辞。

从获奖名单看,有对宁波帮精神传承的茅理翔、张静章、傅勤峰、丁国年、诸越华;有传承老一辈甬商精神的新生代甬商王掌权、干海宏、项乐宏、夏崇耀、俞培君、钱旭峰;有传承中创新的阮银福、罗立国、王长土、陈小龙;有传承父辈的“创二代”甬商徐立勋、丰华;传承宁波商人“走出去”风采的甬商黄兆飞、李淑君;还有在传承中成为新甬商的严光耀、赵健、刘彬。

宁波“大平台”助推企业“走出去”

本报讯(记者张正伟)我市将搭建创业基地、金融服务、信息管理等平台,助推更多宁波企业“走出去”,这是笔者从昨日召开的全市加快“走出去”步伐工作会议上获得的信息。副市长王剑侯出席会议。

为了帮助企业解决“走出去”过程中遇到的困难,市政府决定在今年加快建设境外生产制造、贸易营销和资源开发三大基地,引导更多宁波企业抱团创业;加强商务与金融、保险等机构的合作,支持企业“走出去”;建设我市对外投资合作信息化管理系统,提高对全市“走出去”业务的管理水平,为企业“走出去”提供更全面的服务。

致公党市委召开五届七次全委(扩大)会议

本报讯(记者吴向正 通讯员于凌琳)昨日,致公党宁波市委会召开五届七次全委(扩大)会议,回顾2014年工作,研究部署2015年工作任务。市政协副主席、致公党市委主委范谊出席会议。

一年来,致公党市委认真开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,积极发挥民主党派作用,各项工作取得了新的成绩。在去年市两会上,市委共提交大会发言材料3

篇、集体提案6篇,个人提案、议案30篇。《关于加强海外中国公民、华侨人身安全保障的建议》、《构建存款保险制度的十点建议》两篇材料被转化为致公党中央团体提案提交全国两会,其中前者被列为全国政协重点提案,由外交部领导亲自办理答复。市委会被致公党中央评为“先进集体”,参政议政、海外联谊、宣传工作均获省委会先进表彰。

会议听取审议了致公党宁波市第五届常委会工作报告。2015年,市委会

将深入贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中全会精神,以纪念中国致公党成立90周年为契机,牢牢把握“致力为公”和“侨海报国”两大主题,聚焦全面深化改革和推进依法治国,不断提高参政履职能力和自身建设水平,为我市实现“两个基本”目标和建设“四好示范区”作出新贡献。

中共宁波市委统战部领导和致公党市委会对口联系的市有关部门负责人应邀出席会议。

252家困难企业获百亿元信贷帮扶

本报讯(记者杨绪忠 通讯员杨涛)笔者日前从全市银行业监督管理工作会议上了解到,去年银行自主帮扶、银行联动帮扶、政府协调帮扶的名单已涵盖252家困难企业,涉及银行信贷资金107.85亿元。

2014年,我市银行业改革大步迈进。宁波银行完成定向增发,共募集资金30.77亿元;宁波东海银行增资扩股,进一步增强经营实力;慈溪农商行完成股份制改造并顺利开业。永赢金融租赁公司和兆丰银行宁波分行筹建得到银监

会批准。民营资本持续进入银行业。到2014年末,民营资本持有我市中资法人银行业机构的股本共计126.58亿元,同比增加8.39亿元,占民资入股机构股本总额的75.77%。

扎紧权力制约的“笼子”

——2014廉政报告(下篇)

本报记者 董小芳

2014规范权力运行成绩单

- 出台“两个责任”清单,将主体责任分解成40个方面46项内容,明确规范权力运行的制度轨道
- 农村小微权力清单制度已在全市2456个村全面铺开
- “三转”后,市委新增4个纪检监察室,新设干部监督室,监督执纪问责机构达到总数的68.8%,人数占到69.9%,聚焦主责主业,切实提高履职能力。
- 全市152个乡镇(街道)共配备专职纪检干部626人,其中专职纪检干部297人,乡镇覆盖面达到100%
- 截至目前,共向部门派驻(出)机构50个,并制定相关履职细则

人手一张打分表,考核对象全覆盖,刚刚结束的党风廉政建设责任制考核,与往年大不相同。市纪检监察机关一改以往抽查汇报的考核方式,以问题为导向,细化考核内容,扩大考核对象,面对面质询,查找病根,对症下药。

种种举措,透露着一个强有力的信号:在加大反腐力度,营造“不敢腐”氛围的同时,我市纪检监察部门着力构建“不能腐”的机制。

“权力就是责任,责任就要担当。党的十八届三中全会明确提出,落实党风廉政建设责任制,党委负主体责任,纪委负监督责任,制定实施切实可行的责任追究制度。”市纪委副书记张文斌表示,因此,“两个责任”的落实成了扎紧权力“笼子”的重要抓手。

落实“两个责任”,首先要细化责任,使之“有章可循”。去年,我市纪检监察部门在全省率先制定出台了“两个责任”清单,用制度明确党风廉政建设“责任田”,强化党委、纪委各自的责任担当。如将主体责任分解成10个方面46项内容,铺好规范权力运行的制度轨道。

落实“两个责任”,离不开监督和考核的推进。我市纪检监察部门将主体责任作为党风廉政建设的考核的重要内容,细化、量化考核机制,将考核标准细化为10大方面,使主体责任由宏观变为具体,做到留痕迹、可追溯、可考核。

不仅如此,近年来,随着经济社会发展,村级干部的权力在不断增大。扎紧权力制约的“笼子”,当然少不了规范农村基层权力的运行。去年我市在宁海召开现场会,推广小微权力清单制度,逐一界定农村基层组织和基层干部的权力,从源头上把农村基层权力关进“笼子”。现如今,这项工作已在全市2456个村全面推开。

扎紧权力制约的“笼子”,也需要加强对重点部门、重点领域等权力的监管。去年,我市纪检监察部门推动市政府制定了《关于工程建设领域诚信体系建设监督推进工程的实施意见》和招投标管理办法,积极启动、推进《宁波市预防腐败条例》的地方立法工作,切实加强权力的制约监督。

当然,打铁还需自身硬。去年,我市各级纪检监察机关通过“三转”,强化主责主业的回归。市纪委新增4个纪检监察室,新设干部监督室,改革调整后其监督执纪问责机构达到总数的68.8%,人数占到69.9%,聚焦主责主业,切实提高履职能力。

各级纪检监察机关将“严”字贯穿队伍建设全过程,切实强化内部监督,稳步推进基层纪检组织建设。目前,全市152个乡镇(街道)共配备专职纪检干部626人,其中专职纪检干部297人,乡镇覆盖面达到100%。

扎紧权力制约的“笼子”,我市还加强巡视和推进派驻工作。在原有两个巡视组的基础上增设1个巡视组,改进方式,强化震慑。据统计,去年通过巡视共发现突出问题50多个,移交问题线索11条。截至目前,共向部门派驻(出)机构50个,并制定相关履职细则,督促派驻机构当好“眼睛和耳朵”。

一年来,通过织密制度之笼,切实加强对权力的监管,推进了其规范运行。扎紧权力制约的“笼子”,不仅关乎党员干部自身的形象,更关乎人心向背,是一项需要持之以恒的系统工程。



本报讯(记者黄合 通讯员勇租轩)扛起“整改落实”的大旗,挂起“整改清单”的图表。在过去的3个月中,我市集中推进整改落实工作,至今,第二批活动单位领导班子整改项目完成率、领导干部个人整改清单完成率均在90%以上。

“整改工作必须‘严’字当头,对照整改项目一项一项抓,不能只是‘喊口号’、‘摆摆样子。’”在市委整改办

墙上,“横标定人定职责,纵标定时定进度”的7大类整改图表,一字排开,每月更新动态监测,整改进度一目了然。

清理整治奢华浪费建设、清理基层“五多”问题、侵害群众利益行为专项整治……用表格对“问题”、“措施”、“销号”进行跟踪对照,确保整改落实。“挂图作战,大家在盯着、看着,糊弄对付可不行,马虎大意也不行。”奉化市一名基层党员对此深有感慨。

及时“打补丁”,切实“补漏洞”。在余姚,针对一些党员干部存在的“为官不为”问题,当地党委抓紧出台《余姚市行政不作为问责暂行办法》,如果行政不作为,无论是基层公务员还是单位的“一把手”,都可能被免职、辞退。

夯基础提实效,为基层减负担。在海曙,困扰基层多年的“上面千根线,下面一根针”问题,得到了进一步缓解。对照省、市要求,该区对现有25个部门工作进社区事项中有考核、创建内容的16项工作进行规范,清理幅度达56%。

治党务必从严,行政必须依法。经过对自身权力做“减法”,我市政府部门行政权力从1万余项减少到4000多项,市县两级纷纷晒出“权力清单”和“责任清单”,欢迎社会监督。

据悉,在全面落实整改项目的同时,各地还同步建立了一系列的长效机制,常态化地巩固整改的落地效果,将服务真正延伸到基层“末梢神经”。

工会5·1服务卡

“情暖职工 幸福过大年”新春优惠

刷工会5·1服务卡购买10公斤“福临门”东北优质大米一袋 立减20元

【2015年2月1日—15日】

活动期间每张5·1服务卡限享一次,每天限前1000名

1元看大片

【2015年2月19日-28日】

刷工会5·1服务卡 购票即享 1元看大片

每张工会5·1服务卡活动期间限购一张“1元”特价彩票,第二至第四张享受会员价购票优惠,每卡每天1元看电影名额有限,会员价观影名额不限。

活动商家:万达影院! 鄞州、江北、余姚! 宁海大观园影院、慈溪小马影院……

更多优惠信息及详情,请点击<http://www.12351.gov.cn>

工会5·1服务卡热线电话: **12351** 工会5·1服务卡公众微信号